

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье
29
ИЮЛЯ
1945 года
№ 149 (3274)
Цена 20 коп.

Колхозники Ставрополя немало потрудились для того, чтобы вырастить высокий урожай в этом году.

Повышая трудовую активность, наше колхозное крестьянство под знаменем социалистического соревнования организует борьбу за то, чтобы в кратчайший срок завершить уборку урожая и хлебопоставки государству.

Коммунисты и комсомольцы, — выше знамя борьбы за хлеб!

Интересы государства — превыше всего!

Нет сейчас для большевиков Ставрополя более главной и более ответственной задачи, как успешное завершение в кратчайшие сроки уборки урожая и выполнения плана хлебопоставок. Важнейшее хозяйственно-политическое значение этой задачи определяется ее общенародным характером. Борьба за хлеб — это борьба за быстрое восстановление всех отраслей народного хозяйства нашей страны, за дальнейший общий экономический подъем и культурный подъем советской державы. Значение этой задачи определяется тем, что дело здесь идет о выполнении колхозами своей первой и святой заповеди перед советским государством, перед Родиной.

Нельзя забывать и того обстоятельства, что именно сейчас наступило время, когда нужно сжать урожай, сжать во-время, без промедления. Упустить сроки уборки — это значит понести огромные потери, обесценить труд людей, затраченных ими на заботливый уход за посевами в течение многих месяцев, бесцельно растратив колхозный трудозапас, нанести ущерб урожаю; промедление — смерти подобно.

Наконец, нельзя забывать и то обстоятельство, что именно сейчас наступило время, когда нужно сжать урожай, сжать во-время, без промедления. Упустить сроки уборки — это значит понести огромные потери, обесценить труд людей, затраченных ими на заботливый уход за посевами в течение многих месяцев, бесцельно растратив колхозный трудозапас, нанести ущерб урожаю; промедление — смерти подобно.

Несмотря на всю ясность и четкость задач, поставленных Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б), а также VIII пленумом Краевого Комитета партии по вопросам проведения уборки урожая и хлебопоставок, большинство колхозов, совхозов и МТС Ставрополья неудовлетворительно ведет уборку посевов и сдачу хлеба государству. Затягиваются сроки уборки, не выполняются июльские задания по хлебопоставкам, установленные Крайкомом ВКП(б). И это в то время, как на полях колхозов и совхозов имеется уже достаточно зерна, чтобы с легкой выполнить задание по хлебопоставкам по каждому колхозу и совхозу, по каждому району.

Несостоятельность, антигосударственные явления ссылаются на то, что отгрузка зерна с токов на государственные пункты задерживается из-за его влажности непосредственно после косовицы. На деле вышло, что в Ново-Александровском, Изобильненском и других районах зерно было влажным потому, что оно лежало в метровых буртах, не переоблачивалось, не очищалось, так что начинало преть и гнить. Оказалось, что дело здесь не в естественных трудностях сушки зерна, а в том, что некоторые председатели колхозов просто искусственно создавали препятствия для немедленной сдачи зерна государству. Влага в этих районах была разоблачена и наказаны саботажники хлебопоставки, то зерно было отгружено на элеваторы и сейчас колхозы этих районов близки к выполнению своего июльского задания.

К сожалению, этот наглядный урок не пошел впрок партийным и советским руководителям Невинномысского, Суворовского, Аполоновского и некоторых других районов, позднее вступивших в уборку. Свое отставание с хлебопоставкой они пытаются объяснить тем, что недавно начали уборку. Но что стоит эти оправдания, если уже сейчас на токах колхозов этих районов намочено хлеба в 5 — 10 раз больше того, что они сдали государству! Не ясно ли, что здесь дело не в поздних сроках уборки, а в бес-

помощности районных руководителей по-боевому, по-большевистски организовывать транспортировку хлеба, в неумении использовать силы и средства, находящиеся в их распоряжении. По сей день не только в Суворовском и Аполоновском но и в Сивцевском, Степановском, Егорлыкском, Труновском и Шпаковском районах, ведущих уборку более длительное время, не созданы постоянные транспортные отряды, не организуется возка зерна ночью. В большинстве районов на вывозе зерна работают рыбки. В различные воскресенья при более тщательной подготовке отдельные районы отгружают государству по 10—12 тысяч центнеров зерна, а в обычные дни — в несколько раз меньше. Нужно добиться того, чтобы результаты и темпы, достигнутые в наиболее напряженные дни работы, не спадали, а закреплялись, и затем все более нарастали.

В некоторых районах председатели отдельных колхозов проявляют неправильную, прямо направленную на срыв хлебопоставок тенденцию противопоставления хлебопоставок необходимости зашипы семенных фондов. Семена должны быть, безусловно, заложены для будущих посевов. Этого требует закон. Но нельзя же противопоставлять одно другому, делать что-либо в ущерб государству. Председатель колхоза «Красный Восток», Сивцевского района тов. Скряников имел на колхозном току 2500 центнеров зерна, засыпал в семенной фонд 1200 центнеров, а сдал государству 250 центнеров. Подобные факты не единичны в этом районе и они со всей наглядностью выражают неправильную позицию в этом вопросе секретаря Сивцевского РК ВКП(б) тов. Федотова. Таких фактов райком партии не может не замечать; не заметить или обойти их — это значит фактически узаконить их, ссылаясь с государственными позициями.

В большинстве районов края создается недоуменный разрыв между косовицей и скирдованием, скирдованием и обмолаотом зерна, скошенного простейшими машинами. Это обстоятельство чревато весьма опасными последствиями. С окончанием комбайновой уборки может создаться угроза недостатка зерна, подготовленного для хлебопоставки. Руководители районов обязаны заранее принять самые энергичные, самые срочные меры к организации скирдования и обмолаоту хлеба, чтобы потом не очутиться в тяжелом положении. Руководители — это значит предвидеть!

Медленный ход уборки и выполнения плана хлебопоставки в крае свидетельствует о том, что еще многие партийные и советские руководители районов не проявляют должной бдительности, не понимают, что дело идет о самом важном, о самом главном в их работе, определяющем всю их практическую деятельность и политическую линию. Борьба за хлеб — это проверка качества партийного и советского руководства колхозами, их знания людей, с которыми они работают, которых должны вести за собой на подвиг, на самоотверженный труд; проверка того, как они умеют преодолевать трудности, закалять себя на борьбе с ними.

Тот, кто не преодолевает трудностей, а ссылается на них в оправдание своей плохой работы, — тот фактически пасует перед ними, отказывается от своего будущего, теряет перспективу в работе, становится полдогоском и рупором трудных, отсталых и морозов даже враждебных элементов, скатываясь в конце концов, в обывательское болото. Руководить — это значит идти вперед, не бояться трудностей, быть нетерпимым ко всем недостаткам, быть всегда в боевой готовности, собранным в своих действиях и мыслях, уметь распознавать враждебных приспешников, в какую бы они одежду ни оделись, какими бы методами и формами ни боролись против советской власти. В дни напряженной борьбы за хлеб — все личное должно быть подчинено интересам государства! Для каждого партийного и непартийного большевика интересы государства, интересы великой партии Ленина — Сталина — превыше всего!

ТАНЯ ПШЕНИЧНАЯ СДЕРЖАЛА СЛОВО!

144 пуда зерна с гектара



Звензева Тanya Пшеничная

Ранней весной перед началом сева звеневая колхоза «Луч», Либнеховского района, Тanya Пшеничная выступила с докладом на районном совещании звеневых. Она рассказала о своем опыте получения высоких урожаев. Здесь же она дала слово вырастить в 1945 году не менее 120 пудов ячменя на каждом гектаре закрепленного за ней участка. Пшеничная призвала звеневых края организовать соревнования за получение высоких урожаев.

Упорно и трудолюбиво работала вместе со своими подругами Тanya на своих участках. Они ударили их, слабые растения подкормили! Тщательно следило за качеством посева, оберегала его от сорных растений. С раннего утра до позднего вечера ежесменно самоотверженно трудились юные патриотки на своих участках ячменя, кукурузы, подсолнуха, картофеля. Радовались они, глядя, как наливаются полновесным зерном колос.

Но вот хлеб созрел. Сейчас зерно пожинает плоды своего труда. На участок Тanya Пшеничной выехал комбайнер тов. Бобовников. В первый же день он убрал 18 гектаров и намолотил 414 центнеров хлеба. По 144 пуда зерна получает Тanya со своего участка.

Тanya Пшеничная сдержала свое слово! Все члены ее звена сейчас активно участвуют в уборке урожая: обкашивают углы, взвешивают зерно и транспортируют его, собирают колосья.

Для укрепления могущества любимой Родины, для ее процветания не пожалеем своих сил. Урожай уберем в срок и без потерь, — заявляет Тanya Пшеничная.

Накануне декадника по завершению уборки и усилению хлебозаготовок

Колхоз „2 Пятилетка“

активно включается в декадник

Наш колхоз первым в районе закончил сев, хорошо обработал поля и теперь пожинает плоды своего труда: 110—120 пудов пшеницы с гектара — таков наш урожай! Дружно и организованно приступили наши колхозники к уборке и за первую неделю с 13 июля мы убрали половину посевных площадей. Первый, лучший хлеб мы отправили в государственные закрома. К 27 июля мы уже сдали 3 тысячи центнеров, перевыполнив июльское задание в четыре раза. Успешно выполняя свои обязательства перед государством, мы получили возможность выдать аванс колхозникам по одному килограмму на трудозапас за первое полугодие. Член артели Филипп Коловнич Корниченко получил с семьей 64 пуда пшеницы, около тонны зерна, составил первый аванс колхозника Леонида Самсоновича Олейникова.

Но мы не останавливаемся на наших первых успехах. Вперед еще много работы, а главное — быстрее убирать хлеб, рассчитывая с государством. По-

этому мы с большой готовностью откликнулись на решение Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета о проведении декадника по завершению уборки и усилению хлебозаготовок. Мы еще раз подсчитали свои силы и возможности. Будем работать днем и ночью: днем каждый будет на своем месте, а ночью всей артелью пойдем в степь на вязку снопов, кошение и скирдование. Мы включаем в уборку все серпы и косы и простейшие машины, привлечем всех колхозников от мала до велика.

К десятому августа обязуемся полностью завершить уборку и хлебозаготовку, в том числе и натуроплату МТС.

Председатель артели «Вторая пятилетка» Минераловодского района.

И. ВИНУКОВ.

Секретарь первичной парторганизации И. ДРОГОВОЗОВА.

Бригадир полеводческой бригады И. ОСТРОВНО

Комбайнер М. ИРЖАНОВСКИЙ.

Минералы перевыполнили месячное задание по сдаче хлеба

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ. 28 июля (По телеграфу). Колхозы и совхозы района выполнили месячное задание по сдаче зерна государству на 109 проц. 29 июля в районе проводится мас-

ловый воскресник. Сельскохозяйственные артели и совхозы обязуются в день воскресника вывезти 6 тысяч центнеров зерна. До 1 августа район сдаст государству сверх июльского задания 60 тысяч пудов хлеба.

Передовики хлебопоставки

(По телефону от наших корр.).

№ Левокумское, Колхоз «Прикумская Правда» 25 июля отправил последний обоз хлеба в счет июльского задания, К 1 августа колхоз сдаст дополнительно еще 500 центнеров зерна.

Ежедневно из колхоза отправляется обоз, состоящий из 25 коровьих упряжек и 7 бестарков. Ночью в вывозе хлеба участвуют также бестарки, обслуживающие днем комбайн. Колхозная кузница соорудила пашадку, на которой за один день вывозится 45 центнеров зерна.

№ Буденновск, Колхоз им. Шаумяна (председатель тов. Прищенко) отправил на элеватор 2145 центнеров зерна, перевыполнив июльское задание на 500 центнеров. Транспортировка зерна производится под руководством председателя ревизионной комиссии Василия Молчанова. Широко используются для вывоза хлеба коровы колхозников и малопродуктивный скот животноводческой фермы.

№ Сотниковское, Колхоз «Пролетарская революция» сдал государству 2400 центнеров зерна, выполнив июльское задание на 114 процентов. Все зерно на сыпной пункт вывезено на коровах.

День Советского Союза



За выдающуюся работу по выведению новой высокопродуктивной породы крупного рогатого скота, имеющей большое государственное значение, группа работников колхоза имени Ленина племенного совхоза «Караевое» (Жостовская область) награждена орденами и медалями. На снимке: толяница Т. А. Смирнова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени. Фото М. КОРОЛЕВА.

Вторая очередь газопровода в Андигане

Прошло полгода — как в Андигане был сдан в эксплуатацию первый в Средней Азии газопровод. Пуск первой очереди позволил переключить на газ десять предприятий города.

Сейчас здесь началось строительство газопровода второй очереди. (ТАСС).

Летний туристский сезон на Северном Кавказе

На Северном Кавказе впервые после многолетнего перерыва открылся летний туристский сезон. По берегам Кубани, Лабы, Дона, вдоль Черноморского побережья Кавказа вышел в поход первые отряды туристов. Из Краснодарского края туристы направлялись в поход по северозападному склону Кавказа. Они примут участие в поисках и разведках полезных ископаемых, проведут геологическую съемку местности.

Осушение Барябинской степи

Колхозники Новосибирской области стремятся возродить былую славу Барябинского животноводства. В ближайшие годы должны быть превращены в пастбища около 500 тысяч гектаров заболоченных земель.

Сейчас высвобождены для пастбища первые десять тысяч гектаров. Это заслуга крестьян Куйбышевского, Каргатского, Венгеровского, Чулымского и соседних районов, принимавших участие в очищении болот. За это время капитально отремонтированы и местами проложены вновь каналы общим протяжением в 65 километров.



Самоотверженно работает на восстановлении Мариупольского металлургического завода «Азовсталь» имени С. Орджоникидзе сварщица комсомола Роза Фокина. Производственные нормы она выполняет на 170 процентов. Фото С. НОРДШТЕЙНА.

Лечебные учреждения в Закарпатской Украине

В селениях Закарпатской Украины появились первые больницы. Открылись больницы в Волове, Рахове, Дубриничах, Люте и других селах Закарпатской Украины. Большую помощь медикаментами, инструментом и литературой оказывают сельским медицинским пунктам ужагородские и мукачевские врачи. (ТАСС)

ВОЗРОЖДЕНИЕ КУОРТОВ

Минераловодская группа курортов — Бисловск, Пятигорск, Ессентуки, Железноводск — давно пользуется широкой мировой известностью. Во всей Европе не существует такого сочетания столь разнообразных источников на сравнительно небольшом пространстве, как на Кавказских Минеральных Водах. Нарзан — ботатырь, тамбуканская грязь, радиоактивные, серные ванны, обилие целебных питьевых источников привлекают больных со всех уголков нашей страны и из-за границы.

С первых дней Октябрьской революции наше правительство поставило курорты на службу восстановления здоровья трудящихся. С каждым годом росло здесь количество санаториев, домов отдыха, развивалась научная база для лечения больных. Серные, железистые, радиоактивные ванны, минеральные источники Ессентуков, Пятигорска и Железноводска, нарзан Железноводска в сочетании с электробиотерапией и климатическими данными укрепляли здоровье советских людей.

С каждым годом увеличивалось число лечатся на курортах. И в предвоенные годы число их превысило 200 тысяч человек. Но война прервала дальнейшее развитие курортов. Встретившись в пределы нашей Родины коварный враг разрушил, ископал дворцы, лечебные учреждения, созданные творческим трудом советского народа. С первых же дней освобождения от немецких оккупантов началось широкое восстановление курортов. Неизменная роль сыграли курорты в лечении и восстановлении здоровья раненых воинов героической Красной Армии. Сотни тысяч бойцов и офицеров возвращались на курорты к активной боевой и трудовой деятельности. Подлинную самоотверженность, трогательную заботу о восстановлении здоровья героических воинов проявили медицинские работники курортов.

Отгремели громы войны. К новой мирной жизни возвращается наша страна. Восстанавливая хозяйство, залечивая раны, причиненные войной, наше правительство особую заботу проявляет о самом ценном капитале — о советском народе. Педанто Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о восстановлении санаторно-курортных учреждений на Кавказских Минеральных Водах. Это постановление проникнуло величайшей сталинской заботой о советском народе, об укреплении его здоровья. Правительство объявляет Наркомздрав СССР развернуть на курортах Кавказских Минеральных Вод в 1945 году 2400 и в будущем году — 4400 санаторных коек. ВЦСПС должен открыть на курортах в этом году 1600 и в 1946 году — 2400 санаторных коек. Возобновляют свою работу в этом году санатории наркоматов и центральных учреждений.

Решение правительства является конкретной программой для партийных и советских организаций городов Кавмингруппы и руководителей курортов. Уже многое сделано по восстановлению санаторной сети. Немало санаториев уже сейчас функционирует. Кроме того, сейчас немало бойцов трудового фронта, отдавших свои силы для фронта, да победы над врагом. Но на общем фоне быстрого возрождения курортов есть еще немало недостатков, устранение которых зависит в первую очередь от местных организаций. С перебором работают еще далеко не все логические учреждения. В парковых ваннах Пятигорска рушится крыша, часто нехватка охлажденной воды в душевых ваннах. Не принимают необходимых мер Пятигорский исполком городского Совета и благоустройство парка, недостаточная забота о заготовке топлива для санаториев.

Правительство предоставляет все возможности для быстрого возрождения курортов на Кавказских Минеральных Водах. Дело чести партийных, советских организаций, используя эти возможности, в кратчайший срок вернуть былую славу всеосмысленным здравницам.

Июльский план выполнен досрочно

Коллектив Ставропольского мельзавода № 4 к 24 июля выполнил месячный производственный план на 104 процента.

Высокую производительность труда показали бригады т. Бекетова, Раевского, Гурова, выполняя дневную норму на 170 процентов. Стахановцы Лапина и Абрамова изю в день дают по пшоты — две нормы

В последний час

ОТСТАВКА ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что греческий

премьер-министр адмирал Вулгарис и члены его кабинета подали в отставку.

СЕНАТ США РАТИФИЦИРОВАЛ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Нью-Йоркское радио сообщает, что сенат США ратифицировал сегодня устав

УСТАВ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Объединенных Наций. За ратификацию голосовали 89 сенаторов, против — 2.

На темы дня

Колхозное рыбоводство

Известно немало примеров, когда передовые колхозы нашей страны получали крупные доходы от прудового рыбоводства. Имеют эти возможности и колхозы Ставрополя, правильно используя свои водоемы.

В нашем крае насчитывается более 900 прудов, общей площадью около 3300 гектаров. Если эти водоемы рационально эксплуатировать, то можно получить ежегодный вылов в 5 тысяч центнеров высококачественной рыбы — зернового карпа. К сожалению, очевидные выгоды рыбоводства наши колхозы и совхозы еще не используют. Пруды в большинстве случаев запущены, расчистка и уход за ними не проводится.

В прошлом году Крайпотребсоюз выловил из колхозных водоемов свыше 1200 пудов рыбы и этим ограничился. Никакой заботы о дальнейшем существовании прудов он не проявил, водоемы запущены, к воспроизводству рыбы мер не принял.

Такой крупный водоем, как водохранилище Советского района эксплуатируется только на 15 процентов. В то время, как он может дать ежегодно до 500 центнеров рыбы, если бы его очистить от коряг и жесткой растительности.

Большой пруд в колхозе им. Ворошилова, Александровского района, по халатности руководителей хозяйства остается без рыбы. Между тем, при минимальных затратах из этого пруда можно было ежегодно получать не менее 200 центнеров рыбы.

Шпаковский район имеет несколько прудов общей площадью 95 гектаров, но не получает ни одного килограмма рыбы.

Организацию рыбоводства в колхозных водоемах должны возглавить Крайобротест и Крайводхоз. Но они совершенно забыли об этом важном деле и никакой конкретной помощи колхозам не оказывают.

Колхозное рыбоводство требует серьезного внимания и постоянного руководства.

Колхозники ремонтируют школы

ЧЕРКЕССК. (Наш мур.). На одном из своих заседаний исполком аулсовета Вак-Жиле, Кувинского района, обсудил вопрос о подготовке школы к новому учебному году. Было решено организовать воскресник. Колхозники и учащиеся приняли в нем активное участие. На колхозном тягле были доставлены на школьный двор строительные материалы. Силами родителей учащихся отремонтированы крыша, двери, оконные переплеты, парты и столы, произведена побелка помещений в окрестках сада. Сделана беговая дорожка и оборудована спортивная площадка. Школа полностью подготовлена к новому учебному году.

Силами колхозников и учащихся производился ремонт школ в аулах Адиге-Хабль и Бесленей, Цюп-Халковский района.

В отрыве от избирателей

ЕЩЕ РАЗ ОБ ИСПОЛКОМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО ГОРСОВЕТА

После длительного перерыва, 7 июля этого года, группа депутатов Ставропольского горсовета встретилась со своими избирателями. Это было на общегородском политдне, посвященном победоносному окончанию войны и задачам перехода на мирную работу.

Избиратели выдвинули перед своими депутатами, перед исполкомом городского Совета массу самых неотложных запросов. В суровое время войны трудящиеся мирно жили с плохой работой водопровода, безропотно переносили не достаток электроэнергии, неорганизованность в торговле, в медицинском и культурном обслуживании. Рабочие и интеллигенты направляли все свои усилия к одной цели — сделать все для фронта, для победы. Но после окончания войны они выдвинули перед исполкомом Горсовета ряд вопросов, касающихся удовлетворения их нужд.

На бывшем участке № 1 избиратели говорили о необходимости открыть хлебный ларек, так как за хлебом приходится ходить за 8 километров. На Туапсинке (участок № 9) избиратели жаловались на то, что по воду они ходят за несколько километров, хотя, при небольшом усилии и пустяковых затратах, можно отрегулировать пришедший в негодность колодезь. Здесь же настоятельно требовали отремонтировать тротуары, так как осенью и весной из-за грязи многие дети не ходят в школу, а врачи отказываются посещать больных на дому.

На окраинах нет телефонов. Чтобы вызвать скорую помощь, нужно идти за 5 — 6 километров. Большой на прием в поликлинику совершает то же путешествие, а по вызову на дом врач является иногда за 3 — 4 часа.

Избиратели указывали, что на окраинах города нет библиотек и просили организовать несколько филиалов городской библиотеки, радиодиффузировать окраины.

Все эти требования — законы. Они касаются многих тысяч людей. Депутаты заявили, своим избирателям что все их конкретные предложения будут учтены и проведены в жизнь.

Прошел месяц, но ничего в городе не изменилось.

Права, бюро Горкома партии 21 июня приняло решение по итогам политдня. Этим решением партгруппа исполкома горсовета обязывалась, при-

нять меры к реализации предложенных трудящихся. Через 9 дней — 30 июня решение горкома попало в исполком, где и было зарегистрировано. Еще через пять дней, 5 июля, на нем появилась резолюция: «Секретари. Подготовить вопрос на исполком. Н. Митрофанов». Этой краткой резолюцией председателя исполкома горсовета пока и ограничилось все дело. Таким образом, исполком горсовета поставил своих депутатов в должное положение перед избирателями. Не подействовало на исполком и то, что через 20 дней, при проведении второго политдня избиратели вновь поднимали те же самые вопросы и резко критиковали отлепы горсовета за бюрократизм и волокиту.

Исполком горсовета в своей работе отрывается от масс, от их нужд и запросов. Большинство депутатов горсовета не привлечено к участию в его делах. Из депутатов создано более полдюжины различных постоянно действующих комиссий. Состав комиссий и их построение много раз менялось, но большинство комиссий фактически остаются постоянно бездействующими. Работают только 1—2 комиссии, охватывающие незначительную часть депутатов. По исполком горсовета не считаются с предложениями и этих комиссий. Их идеальные и практические советы не находят поддержки у руководящей группы.

Заупущенность организационно-массовой работы приводит к тому, что исполком горсовета все больше и больше теряет связь с депутатами. Дело дошло до того, что назначенная на 23 июля очередная сессия горсовета не состоялась: явились только 32 депутата. Но и этот факт не вызволял исполком горсовета. Без лишнего шума сессия была перенесена на 30 июля.

Исполком городского совета, его председатель тов. Митрофанов замечают критику грубейших недостатков в работе аппарата исполкома и его отдела. Вовань саморекламы, пренебрежение насущными нуждами трудящихся мешают исполкому Ставропольского горсовета укреплять и расширять свои связи с широкими массами трудящихся и привлекать их к активному участию в налаживании городского хозяйства, в ликвидации последствий немецкой оккупации в Ставрополе.

Районная партийная школа

Для повышения идейно-политического уровня руководящих работников района Изобильненский райком ВКП(б) в середине прошлого года организовала годичную партийную школу. Слушателями в школу было зачислено 20 коммунистов.

В программу школы было включено изучение истории ВКП(б), книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне, а также вопросы сельского хозяйства и географии. Мы избрали лекционно-семинарский метод учебы. На каждой теме читались лекции, а через 6 дней, которые давались для самостоятельной работы на материале, проходили семинарские занятия.

После нескольких занятий стало ясно, что необходимо установить твердую дисциплину, так как многие товарищески ссылались на свою занятость, пропускали занятия. Был введен порядок, при котором слушатели в день занятия должны быть в районном центре. Занятия проходили каждый поведельник, а в феврале и марте — два раза в неделю, но также в определенные дни.

Несомненно в школе были проведены экзамены слушателей. Экзаменовала

специальная комиссия в составе секретаря райкома партии, заведующего отделом пропаганды и агитации и заведующего парткабинетом. На 17 человек державших экзамен, дали 14. По всем дисциплинам отличные оценки получили Н. И. Азарова, высокие оценки даны т. т. А. Курасовой, А. Ф. Беловой, Е. Р. Духиной. Окончившим школу выданы соответствующие документы.

Сейчас товарищи, окончившие школу, переведены в группу самостоятельно изучающих теорию большевизма. Многие из них без перерыва продолжают учебу и работают теперь над первоисточниками. Райком партии внимательно следит за их учебой и лучших из них наметил использовать в качестве руководителей политкружков.

В настоящее время идет второй набор слушателей в школу. Занятия начнутся с 1 сентября. Теперь у нас есть опыт организации занятий в партийной школе и это поможет нам еще лучше поставить учебу с коммунистами.

Т. ДАНЧЕНКО, Секретарь Изобильненского райкома ВКП(б).

Соревнование

В честь победы

Среди рабочих и инженерно-технического персонала промышленных предприятий Георгиевска развернулось в честь Победы социалистическое соревнование.

Завод имени Ленина изготавливает арматуру для шахт Донбасса, водопроводов Киева, Харькова, Одессы, нефтепромыслов Майкопа, Максеевского и Краматорского металлургических гигантов. Коллектив завода собственными силами отстроил литейный и механический цехи, взорванные немцами. В прошлом году завод выпустил 65 тонн арматуры в месяц, а теперь — более 100 тонн.

Завод освоил изготовление приемных клапанов, регуляторов Струбе и пушту их в массовое производство.

Ценное рационализаторское предложение осуществил начальник литейного цеха тов. Паскалов — это переход на литье некоторых деталей в металлических формах. Мероприятие это высвободило несколько токарных станков в механическом цехе и резко повысило производительность труда литейщиков.

Арматурщики, вступая в социалистическое соревнование в честь Победы, обязались во втором полугодии досрочно завершить производственный план, увеличить выпуск арматуры на 15 процентов, поднять производительность труда на 5 процентов, в три раза увеличить против задания выпуск станков.

С меньшим трудовым подъемом работает коллектив солидолового завода. За первые два месяца, в обстановке мирного времени производительность труда рабочих повышена на 10 процентов, сверх плана изготовлено более 600 тонн солидола, достигнута большая экономия средств и сырья. Только за июль месяц экономия выразилась в 25 тысяч рублей.

О. КАРЫШЕВ.

Успехи комсомольско-молодежных бригад

В большинстве промартелей края созданы комсомольско-молодежные бригады, которые из месяца в месяц перевыполняют планы, резко повышая производительность труда. Более 255 человек оспаривают первенство в крае.

Брайком ВЛКСМ и уполномоченный промкооперации подвели итоги социалистического соревнования бригад. Первое место присуждено комсомольско-молодежной бригаде артели «Путь коммунизма», Ипатовского района (бригадир Александра Формова). Члены бригады, работая на строительстве кирпичня, выполнили месячный план на 240 процентов.

Вторая премия присуждена комсомольско-молодежной бригаде «Ставропольской артели «Химобединение» (бригадир Ф. Данилов), также почти в два с половиной раза перевыполнившей производственный план на изготовлении запасных частей для сельскохозяйственных машин. Тов. Данилов образцово организовал труд в своей бригаде и систематически увеличивает выпуск продукции.

Победители соревнования, вместе с другими передовиками, выехали в Москву на Всероссийское совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад системы промышленной кооперации.

Ставропольские горючие газы

На значительной площади Ставрополья обнаружены большие залегаания природного горючего газа. По подсчетам газотреста, в 1939—1940 г. геологические запасы горючего газа исчисляются ориентировочно, в размерах до 1344 млн. куб. метров.

Ставропольское месторождение горючего газа имеет свою историю. Еще в 1910 году, при бурении скважин на воду, был получен газ. Эта неожиданность для города Ставрополя, обладающего незначительными топливными ресурсами, создала тотчас же конкурентную среду частных предпринимателей. Началось бессистемное бурение скважин. Бурились они одна возле другой, без соблюдения элементарных правил, без достаточных геологических обоснований. Разумеется, это не дало эффективных результатов и бурение резко сократилось. В 1916 году в г. Ставрополе эксплуатировалось всего лишь 6 скважин из 18 с общим дебитом около 13,5 тыс. куб. метров в сутки.

С 1932 года начались первые более систематические геолого-разведочные исследования, в результате которых в 1945 году определена площадь газоносности на Ставропольском месторождении до 14 кв. километров. На этой площади из вновь заложённых 35 скважин глубиной от 80 до 300 метров получен газ в 24 скважинах с суммарным дебитом до 20 тысяч куб. метров.

Химический анализ газа показал содержание в нем 89 процентов метана и наличие тяжелых углеводородов. Последний фактор является одним из основных элементов, определяющих возможность залегания нефти.

Геолого-разведочными работами установлено, что Ставропольское месторождение горючего газа имеет две залежи. Это месторождение «Мамайская» и «Городская — Ташлянская», занимающие территорию Ставрополя и распространяющиеся на северо-восток. Залежи газов имеют два известных продуктивных пласта: один в чокракском горизонте, другой — в карагайском, мощность которых колеблется от 1,5 до 12 метров со средней пористостью песков до 35 процентов.

Путем наблюдений и попутных геолого-разведочных работ установлены и другие месторождения горючего газа. Так, например, имеется естественный выход горючего газа в районах селений — Татарка, Ново-Марьевка, Темнолеская, Сенгилеевского озера и других, в радиусе до 20 км. от Ставрополя. Обнаружены также выходы горючего газа на небольших глубинах в скважинах и шурфах на Ставропольском — Невинномысский район. Это дает основание предполагать, что на глубине существуют коллекторы, в которых залегает горючий газ.

Броме того, сейсмические работы, проведенные в 1940 г. Северо-Кавказ-

ским геологическим управлением на площади около 320 кв. км. установили в районе Сенгилеевского озера пологое куполовидное поднятие с выходом на поверхность, так называемых, майкопских отложений.

Работами исследовательской группы физико-химической лаборатории Пятигорского государственного геологического института также получен метан при бурении скважины на глубокое исследование воды и породы в районе станции Горячеводской. Кроме того, выход газа наблюдается еще на Малом Тамбукане, в 12 километрах от Пятигорска. Наличие типичной нефтяной воды и сопровождающих ее газов указывает на возможность нахождения нефти в районах, близкий к городу.

Таким образом, мы имеем основание сделать вывод, что на значительной территории Ставропольского края имеются большие залегаания природного горючего газа и, возможно, нефти. К сожалению, до сих пор геологическое исследование месторождений носит лишь экспериментально-эпизодический характер. Накопленный годами большой и весьма ценный материал разрознен и недостаточно обобщен. Поэтому мы не имеем полного представления о всех месторождениях, общегеологических и промышленных запасах горючего газа.

Начертанные Северо-Кавказским геологическим управлением разведочные работы по плану на 1945 год, безусловно, имеют большое значение в деле выявления газоносных и нефтяных

залежей, но объем их не соответствует тем возможностям, которыми располагает край и, в частности, Ставрополь. К тому же исследования на Ташлянской залежи и в районе Сенгилеевского озера проводятся недостаточное медленно. Баланс топлива края настоятельно требует форсирования разведочных работ не только на известном Ставропольском месторождении, но и в других районах, в особенности в зоне курортных городов.

Потребности в широкой эксплуатации горючего газа, переводе промышленности и коммунально-бытовых предприятий городов края на газ весьма велики. Но эти возможности до сих пор не использованы. Во-первых, геолого-разведочные исследования носят эпизодический характер, и, во-вторых, Ставропольский городской газотрест по структуре не отвечает задачам широкого промышленного использования газа.

В результате, газовое хозяйство Ставрополя находится на низком уровне. Ряд старых скважин запущен и прекратил подачу газа. Скважинами №№ 04 и 07 с суммарным дебитом 4—5 тысяч кубометров, расположенные в центральной части города (у ливадов), не эксплуатируются. В этих мощных скважинах приток газа прекратился из-за засоренности и обвалов.

Возможности использования газа для различных целей неограниченны. Прежде всего, он является почти идеальным топливом для промышленных и бытовых нужд, он может успешно использоваться для автотранспортного парка взамен бензина и керосина. Сейчас



В колхозе им. Лаптева, Невинномысского района ежедневно устраиваются читки газет, журналов, художественной литературы. На снимке: секретарь партийной организации колхоза Екатерина Ивановна Чистикова читает рассказ из журнала «Крестынка». Фото Т. КОНЫШЕВОЙ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Об уборке урожая и бурных аплодисментах

Долгое время Георгиевская районная газета «Вперед» хранила гробовое молчание по поводу уборки урожая. На полях работали косари, лобогрейки, комбайны, а газета скупоренно затаила уста весне, о том, что «на весенне-полевые работы коровы колхозников не привлекались», «дезинфекция ферм не производилась», «зимний навоз не вывозился».

Вслед за выборочной ковшевой развинулась массовая уборка хлебов. Но газета продолжала молчать. Только 8 июля, спустя полторы недели после выхода колхозников в поле, она, наконец, спохватилась. «Началась массовая уборка», — вешала газета, — в колхозе им. Молотова, Каменинородского сельсовета, к работе приступили комбайны. Зерно, намоченное комбайнами, вполне соответствует условиям для сдачи государству. Включившись в массовую уборку урожая простейшими машинами колхозы «Красная звезда», «Красный Октябрь», «Путь красных партизан», им. Ворошилова.

Июньское слово о недостатках первых дней, ни одного критического замечания! Зато газета не скупится на похвалы и на всякие лирические отступления. «Оживленная работа кипит на полях колхоза им. Ворошилова, полным ходом идет уборка урожая Победы на полях колхоза им. Молотова». Но особенно газету растрогало то, что на полях «от зарю, до позднего вечера не смолкает ритмичный гул моторов стальных кораблей». Эта уборочная диллзия до того привела в умиление редакцию, что она почти каждую заметку начинала и кончала этим неумолкаемым «гулом моторов».

Экскерус в лирику, неоправданный оптимизм не случайны для георгиевской газеты. Уловившись от пропойливой, организаторской работы по мобилизации колхозников на успешное проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на выполнение обязательств перед государством, газета превратилась в беднородовый листок, плетущийся в хвосте событий.

А между тем было о чем бить тревогу. Уборка в колхозах развертывалась

крайне вяло. 18 комбайнов находилось в мастерских МТС, а те, что вышли в поле, больше стояли, чем работали. Хлеб, скошенный простыми машинами, не скирдовался и не молотился. На токах лежали сотни тысяч пудов зерна. Вывоз его государству не был организован.

Но газета, оставаясь верной себе, благодушно твердила одно и то же: «Набирают темпы в работе», «Перевешивают нормы», «Выполняют долг перед родиной», «Выполняют взятые обязательства» — вот ее неизменные заголовки. Даже в передовой статье «Образцово уберем урожай!», напечатанной в номере за 15 июля, газета не нашла ничего лучшего, как сообщить читателям, что на полях георгиевских колхозов «кипит напряженная работа» и что «от зарю до позднего вечера не смолкает гул моторов».

Не было у редакции желания рассказать об истинном положении с уборкой, дать действительную оценку происходящему. Единственно, на что хватило у нее смелости, это расточать похвалы и комплименты по адресу районных руководителей. Захлебываясь от восторга, газета торжественно сообщает: «В тропинки выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Мосенко, встреченный бурными аплодисментами».

Ничто не ускользнуло от зоркого ока ответственного редактора тов. Баластова: ни ритмичный гул моторов, ни бурные аплодисменты. Одно проглядел он — уборку урожая.

На уборке урожая, хлебоуборочных проверается боеспособность всей партийной организации, печати. Газета обязана давать реальный большевистский анализ положения вещей, активно влиять на ход событий, обобщать и передавать все лучшее, что рождается сейчас в колхозах, бригадах, беспощадно травить негодное.

Забвение этих коренных принципов большевистской печати и привело георгиевскую газету к тому, что она уподобилась кривому зеркалу.

«Красный металлист», мясокюбинат, баня № 2 экономят сотни тонн угля и дров, работая на газе.

Необходимо в короткий срок принять решительные меры к упорядочению газового хозяйства и провести ряд мероприятий для дальнейшего расширения его. По нашему мнению, необходимо в ближайшее 2—3 года закончить геологическую съемку Ставропольского плато, обратить серьезное внимание на разведку месторождений газа в районе городов Минводской группы. Надо разрозненный геолого-разведочный материал в кратчайший срок обобщить, утвердить и выслать промышленные запасы газа.

В текущем году необходимо закончить обследование старых скважин, восстановить их, определить суточный дебит подачи газа установить строгое наблюдение за работой скважин. Пора разработать перспективный план перевода предприятий на газ, закрепив за заводами определенные скважины.

В целях успешного выполнения первоочередных задач по использованию горючего газа, необходимо оказать действенную помощь Ставропольскому газотресту в организации возложенной на него работы.

Трест, призванный заниматься вопросами промышленной эксплуатации залежей, уже много лет влечет жалкое существование и по существу ничего реального не делает. Он не имеет элементарного оборудования и достаточных средств для развертывания широкой деятельности. Он не может даже установить запасов и суточной подачи газов действующих скважин. Так,

на «Красном металлисте», где две скважины экономят до 80 процентов необходимого топлива, до сего времени работают вслепую. Никто не может объяснить, насколько здесь хватает еще газа, почему иногда бывают перебои с его подачей.

Самым по-кустарному эксплуатируются и другие скважины. Находятся они в ведении различных организаций, которые используют их как только им заблагорассудится. Поэтому эффективность работы скважин пока еще неудовлетворительна.

Неоднократно общественностью поднимались вопросы улучшения эксплуатации богатейших залежей горючих газов, которыми в изобилии располагает край. Ставропольский газ по содержанию в нем метана едва ли не богатейший в Союзе. И поэтому он вполне пригоден для перевода всех промышленных и коммунально-бытовых предприятий на газ. Однако за рамки узко-ведомственных организаций этот вопрос не выходил.

Еще XVIII с'езд ВКП(б) поставил перед всеми партийными и советскими организациями неотложную задачу газификации городского хозяйства, максимального увеличения добычи газа. Исследованиям залежей и их использованием должны всерьез заняться городские партийные и советские организации. Перспектива перевода на газ всего городского хозяйства в ближайшие годы вполне реальна и она должна быть осуществлена.

П. ФРОЛЕНКО, Начальник сектора топлива, Крайплана.

В умелой мобилизации всех сил деревни — залог победы на уборке урожая и хлебозаготовках

„Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сель-

ского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству“.

Дневник уборочной

За количество и качество
За последнюю пятидневку с 21 по 26 июля прирост уборочных площадей колосовых культур по данным Крайко, вырос на 14 процентов. Однако, темпы уборки все еще недостаточны. Если в прошлом году на 26 июля было убрано 64 процента площадей, то в этом году на это же число — только 46 процентов.

Особенно медленно ведутся уборочные работы в Вторыльском, Натугском, Спасском районах, где убрано только 35—40 процентов. Курасавский, Воронцовский, Горьковский районы не убрали еще и одной трети посевных площадей колосовых культур. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на быстрое завершение уборки и усиление темпов хлебозаготовок, здесь наблюдается недопустимая медлительность. Совершенно неудовлетворительно работают в последнюю пятидневку комбайны в Аполоновском, Дмитриевском, Невинномысском, Бурлакском и ряде других районов. Все еще не принимаются необходимые меры для привлечения на уборку всех простейших машин, для организации работ вручную — комсами, серпами.

С особой силой, парадом с увеличением темпов уборки, выдвигается задача максимального усиления борьбы за качество. Руководители ряда МТС, председатели колхозов не применяют в полной мере указаний партии и правительства о борьбе за качество, не установили должного контроля за работой комбайнов и простых уборочных машин. Только поэтому некоторые комбайнеры Орловской и Марьино-Зольской МТС убирают хлеб на высоком срезе, допускают потери. Комбайнер Ковтун, работающий на полях колхоза им. Штейнгарта, в погоне за количеством оставляет на каждом убранном квадратном метре до 20 колосов и ни дирекция МТС, ни председатель колхоза ничего не предпринимают, чтобы пресечь это бракоделство.

Скосить хлеба — это только часть дела. Надо все меры принять к тому, чтобы быстрее заскирывать, предохранить его от потерь, обмолотить и всеми средствами форсировать темпы сдачи зерна государству. Поэтому особое внимание сейчас надо направить на круглосуточную работу молотилок, на обмолот хлеба высоблаживающихся из уборки комбайнами на стационаре.

С 1 августа в крае проводится декада по завершению уборки урожая и всемерного усиления хлебозаготовок. Успех декады будет определяться прежде всего тем, как партийные и советские организации районов сумеют мобилизовать все силы, все средства, чтобы с честью справиться с этой боевой задачей.



На привольных летних выпасах мясомолочного совхоза № 107, Апанасенковского района, там и тут бродят табуны высокопродуктивных коров, гулевого скота. Совхоз ежегодно сдает государству большое количество мяса, молока, а также других животных, водческих продуктов и сырья. На снимке: лучший гуртоправ г. Реус.

Фото Г. АРАКЕЛЯНА.

Так ли надо руководить уборкой и хлебозаготовками?

(От нашего специального корреспондента)

В Усть-Джегутинском районе известен случай, имевший место в прошлом году. Представитель райкома партии, явившись в колхоз имени Чкалова, распорядился остановить комбайны, прекратить уборку ячменя, так как, по его мнению, ячмень еще не созрел. Уборку прекратили. А на следующий день этому же представителю пришлось оформлять акт о том, что в колхозе имени Чкалова ячмень осыпается. У представителя райкома нехватало мужества признаться, что не кто иной, как он сам, является главным виновником больших потерь зерна.

Об этом факте все знают, но выводов никаких не сделали. На поля колхозов района выехали комбайны и простые уборочные машины. Но в районных организациях продолжается оживленная дискуссия о том, созрел ли ячмень или нет. Больше того, руководители райкома сами часто тормозят уборку урожая. Приложил к этому руку, как ни странно, и прокурор Джегутинского района тов. Колбасин. Явившись в колхоз имени Микояна, он предложил комбайнеру Гри-

ненко прекратить уборку ячменя, так как, по его мнению, он еще не созрел. А вот другой случай. Секретарь райкома партии тов. Борчагин признал, что в колхозе им. Ленина ячмень созрел и его можно убирать. Пустили комбайны. Через некоторое время приехал на место уборки старший агроном МТС тов. Воронкова и распорядился прекратить уборку. Райком партии долго уговаривал Воронкову, чтобы она отменила свое распоряжение.

Так в спорах и дискуссиях, противоречащих одно другому распоряжениям, часто безграмотных, тормозится разветвление уборки урожая.

Отсутствие конкретного руководства сказывается в работе колхозов и прежде всего в уборке ими урожая и сдаче хлеба государству. Колхозу им. Ленина запланировано убирать 200 гектаров колосовых. На 26 июля убрано только 40. Хлеб бесконечно сушат, чистят, перелопачивают и ничего не отправляют на элеватор. Председатель колхоза тов. Гребенев жалуется, что нехватает транспорта. Но в то же время на бестарках, в которые впряжены по

паре лошадей перевозят всего по 4 центнера зерна.

В колхозе им. Микояна двумя комбайнами и пятью жатками убрали 77 гектаров колосовых. С первого же дня уборки здесь допускаются большие потери. Участки для комбайнирования не подготовлены.

На току колхоза им. Микояна скопилось 550 центнеров хлеба. Но председатель сельхозартели Болгарев открыто саботирует сдачу зерна государству.

— Все члены правления заняты, — заявляет Болгарев, — и зерно возить некому. Да и вообще; хлеб буду вывозить, если позволит погода!

Вреднейшая антигосударственная практика не пресекается районными организациями, а в результате этого, почти во всех колхозах на токах скопилось много зерна, но его упорно не вывозят на элеваторы.

В Усть-Джегутинском районе по существу еще не руководит делом уборки урожая и хлебозаготовок, продолжают сызлаться на различные трудности.

М. ГЕЛЬФАНД.

В Александровском районе теряют урожай

Над степью нависли черные тучи. Подул свежий ветер. Сторож — старик лет шестидесяти — вновь обещал воров скошенного хлеба, недобриво посмотрел на свинцовые облака и прогно-ворил:

— Сколько раз сказывал председателю: дайте скирдовать, дождь пойдет. Так нет, все тянут и тянут... Свалился с корня 500 гектаров хлеба, а в скирдах ничего не сложили.

Негодование старого колхозника основательно. Руководители колхоза им. Ворошилова, Круглолесского сельсовета мало заботятся о сохранности урожая. Да не только в этом колхозе. В артели «Красный Восток», Саблинского сельсовета, в колхозе им. Кагановича, Северного сельсовета, скоплены лобогрейками сотни гектаров хлеба, но он совершенно не заскирван.

Всего в районе простейшими машинами убрано свыше четырех тысяч гектаров, но хлеб лежит в коншах, ворохах и не скирдуется.

— Плохо у нас со скирдованием, — признается заведующий райотделом тов. Жерлицин.

Но в районе плохо не только со скирдованием. Убранные поля сплошь покрыты колосками. Самые скромные подсчеты показывают, что потери на одном гектаре оставляют до двух центнеров зерна. Происходит это потому, что не установлен контроль за качеством уборки. Визка снопов проводится без последующего подгребания колосов, лобогрейки не оборудованы зерноуловителями.

Обмолот скошенного хлеба фактически еще не начинался. Из 20 имевшихся в районе молотилок только одна работает в колхозе «Искра». В артели «Заря революции» скошено лобогрейками и жатками больше 400 гектаров, но скирдовать и молотить хлеб здесь еще не собираются. Председатель колхоза тов. Деревякин прямо заявляет:

— Заскирывать и обмолотить успею, сейчас косить надо. И вот стоит на дворе готовые к работе молотилка и докормилец. До девяти тонн зерна в день могли бы отдавать, но бездействуют.

12 июля районный комитет партии принял решение о ходе уборки и хлебозаготовок в трех колхозах района. В этом решении на все лады склоняются слова «обязать», «запретить», «предупредить» и т. д. Но ни одного конкретного мероприятия по борьбе с серьезными потерями урожая в этом решении не найти.

Руководители района и, прежде всего секретарь райкома партии тов. Хохлов, видимо, придают большое значение многочисленным общим решениям, никого и ни к чему не обязывающим, чем практическим мерам по организации действительной борьбы за скорейшую уборку хорошего урожая и организацию хлебозаготовок.

Вот почему в районе к 25 июля убрано только 42 проц. колосовых и июльское задание по хлебозаготовкам выполнено на 34 процента. Вот почему здесь с каждым днем увеличиваются потери урожая.

И. ГРИВОВ.

По предложению молодежи

В нашем колхозе 17 комсомольцев. Всем им нашлось дело на уборке: одни управляют лобогрейками, другие обслуживают комбайны, третьи — молотят и вывозят зерно. Часто мы собираемся вместе, обсуждаем работу своих товарищей, совместно решаем, что надо еще сделать.

Недавно мы беседовали с молодежью о награждении комсомола орденом Ленина. Выслушали молодые колхозники беседу и говорят: «А что, если нам в честь большой награды отправить на элеватор обок хлеба». Комсомольцы поддержали это предложение. Выбрали непогожий день, когда тягло было свободно, нагрузили 7 подвоз и отвезли. Ночью опять тягло оказалось свободным. Подкорпнили лошадей и волов и к утру еще сделали два рейса. В этот день мы отвезли государству 210 центнеров хлеба. Так мы ответили на Указ Президиума Верховного Совета.

Все было бы у нас хорошо, но сильно задерживают комбайны. Приехали на МТС три комбайна, а работает только один. Он скошил больше 200 гектаров. Остальные стоят. Как же может машина работать, если в мастерской ее не отремонтировали и даже не пропустили? Дирекция МТС в ближайшие дни должна исправить свою ошибку.

А. ТЕСАЕНКО,
Секретарь комсомольской организации колхоза «Волна революции», Воронцово, Александровского р.на.

Трибуна передового комбайнера

САМОЕ ГЛАВНОЕ

Пословица говорит: «оно любит ласку, комбайн — уход». Смотрим мы за машиной систематически, ухаживаем любовно. За день устает, но спать не ложимся, пока не сотрем пыль, не очистим машину. Все осматриваем, проверяем. Обнаруживаем дефект — тут же его и устраняем.

А чуть зорька взойдет — снова принимаемся за технический уход: пени смажем, мотора запрыгаем, так подготовим комбайн к работе, что он идет безостановочно весь день. Но технический уход мы проводим не только поздно вечером и рано утром, а и днем в процессе работы. Я и штурвальная чутко прислушиваемся к работе узлов, как заметим что-нибудь, сразу же проверяем и устраняем.

Постоянный, любовный технический уход за комбайном позволил нам содержать его в исправности, не допустить ни одной поломки, а тем более аварий и как можно больше работать производительнее.

Экономить время вовсе не значит проявлять поспешность в ущерб делу, вносить в коллектив сумятицу, нервозность. Нет, это должна быть бережливость времени, — при такой системе порождаются неурядицы, простои агрегата. Экономить время — значит все делать быстро, уверенно и наверняка, влечески добываясь, чтобы агрегат не отпадал, шел как можно быстрее и хедер захватывал на всю длину.

Мы учтываем, экономим каждую минуту рабочего дня. Разгрузку бункера производим только на ходу — этим сберегаем ежедневно часа три. На заправку мотора тоже не останавливаем агрегат, делаем ее на ходу машины. Для этого на ней установлены баки с водой, горючим. Этим сберегаем не один десяток минут. Настает завтрак или обед — тоже не останавливаем агрегат, а поменяем друг друга на работе. Все делаем, чтобы машины шли безостановочно.

Но нельзя палатить образцовый технический уход за машинами, добиться экономии времени, резко поднять производительность труда, если среди членов агрегата не будет крепкой спайки и дружбы, подлинно живого, действенного социалистического соревнования.

В моем коллективе есть и хорошая дружба, и крепкая спайка, так что в трудную минуту человек не останется один, ему всегда помогут, идет ли речь о производственной или, какой-либо другой помощи. Приведу такой простой пример. Работы у тракториста много; порой он не успевает выполнять ее в срок. Я и моя помощница в такой момент помогаем ему, а он тоже в долгу не остается и всегда нам помогает, если это нужно. Такие факты можно наблюдать и среди возчиков зерна, горючего, воды. Мы приветствуем и поддерживаем это. Производительная

Пришел солдат с фронта



На - днях Дмитрий Стефанович Шмайлов был демобилизован из Красной Армии и вернулся в родной колхоз «Красное Знамя», Солдатско - Александровского района. На снимке: Дмитрий Стефанович Шмайлов со своим сынишкой. Фото О. ПОЖАРСКОГО.

АНДРЕЙ ИСАКОВ.

ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Окончен бой. Улегся ураган. Силет солнца диск над русскими полями. И я стою от счастья полупьян, Еще с оружием, затянут весь ремнями.

Вернется ветеран в медалях, в орденах, Усадит на колени сына И ну рассказывать: в каких бьвал боях, Как немца гнал от Волги до Берлина.

И будет свеж, правдив его рассказ. Но прозвучит, как давнее преданье, На годы отодвинутся от нас Живые, забытые страдания.

Былая грусть по детям, по жене Уляжется, и вы его поймете, Что дома он порой взгрустнет вдвойне По сослуживцам, по стрелковой роте.

И на года, а, может быть, навек, Храпя привычки воинские слыто, В родной колхоз — бывалый человек — Он принесет традиции солдата.

Его деяний не коснется тлен, Героя лавры никогда не вяли. Да будет трижды мир благословен, Который мы в боях завоевали!

РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

Вот она, родная Кубань! Зеленеют ее высокие берега, серебром поблескивают быстрые воды. У самой реки — аккуратные белые домики, заросшие акациями, тополями и хмелем. Глянул солдат на реку и горы, на свой поселок и радостно бьется его сердце. Давно уехал отсюда, а кажется, был здесь только вчера — так все знакомо, близко.

Вместе с Василием Зобовым по шахтеному поселку идет его верный фронтовой друг Григорий Дегтярев. Невеселая дума тяготит его: он тоже имел дом, семью на цветущей Полтавщине, да не осталось теперь ничего — все уничтожили немцы. Как встретят его здесь люди?

Угадал Василий Зобов тяжелые мысли товарища, всей душой полая его и сказал престо, сердечно, как не раз говорил на фронте:

— Не горюй, Гриша, и на шахте, и дома встретят тебя так же радушно, как и меня.

Федора Григорьевна — жена Василия Зобова — увидела его еще издали. Бросилась навстречу и, уткнувшись в его плечо, заплакала. Это были слезы радости.

Весть о том, что приехал демобилизованный Василий Зобов и его фронтовой товарищ Григорий Дегтярев, быстро облетела поселок. Стали сходиться земляки. Полная радостная беседа о прошедших днях войны, о будущем.

Партийная организация, шахтный комитет и администрация шахты № 1 устроили товарищеский вечер, посвященный встрече демобилизованных. Окружив солдат, шахтеры патеробой рассказывали им, как трудился, как разрабатывал новый метод восстановления шахты и сэкономили много лесочного материала. Демобилизованные войны рассказывали о своих боевых делах.

Василий Зобов на прощанье сказал: Немного отдохнем и придем в ваш шахтерский коллектив, снова примемся за мирный труд.

М. ПОТАПОВ.



Образцово работает лучший комбайнер Трудовой МТС Иван Сизонов. Он убирает по 20 — 30 и более гектаров за световой день. Всего Иван Сизонов скомбайнировал уже около 600 гектаров колосовых. На снимке: знатный комбайнер Ставрополя Иван Сизонов за штурвалом своего комбайна «Стала линия». Фото Г. АРАКЕЛЯНА.

Телеграммы из-за границы

Французские газеты о проблеме единства социалистической и коммунистической партий

ПАРИЖ, 25 июля. (ТАСС). Судя по сообщению печати, противники установления контроля выборных органов над правительством пытаются разбить нарастающее единство сторонников со-здания единого суверенного учредительного собрания. Об этом свидетельствует в последнее время распространившиеся в последние дни в политических кругах слухи о возможности реорганизации правитель-ства путем удаления из его состава коммунистов и создания правящей перушки в виде однородной «центрист-ской» группы.

Комментируя эти слухи, газета «Вуа де Пари» приходит к выводу, что по доброй политической комбинации в на-стоящих условиях не осуществима по двум причинам: во-первых, нельзя сбросить со счетов самую сильную по-литическую партию Франции — ком-партию, во-вторых, основой центрист-ского блока могла бы быть только соци-алистическая партия (остальные партии слишком слабы), но неизвестно, придет ли на это социалисты. Как со-общает «Вуа де Пари», в кулуарах Консультативной Ассамблеи циркули-руют слухи о том, что «умеренные» социалисты Андре Флиппи и Вилсан Орноль не отказались бы в случае уда-ления коммунистов из состава прави-тельства занять эти места. Однако га-зета считает, что подобный шаг по-стандбд бы руководством социалистиче-ской партии в decisamente та же са-мое положение: блок социалистических ру-ководителей с крайне правыми груп-пами не был бы поддержан левыми организациями социалистической пар-тии, но только не желающими разрыва с коммунистической партией, но даже стремящимися в слиянии с ней. Газета, в частности, ссылается на пример социалистической организации департамента Сены, кото-рая на только что закончившейся кон-ференции высказалась за желательность слияния двух партий.

Маленький фельетон

ПОЖАЛУЙТЕ БРИТЬСЯ...

...В Ставрополе мужчины ходят с небритым подбородком до последних пределов приличия. Когда настает этот предел, тогда начинаются сборы. Трогательно прощание с семьей за-кончено. Переступив порог заведения под вывеской «Парикмахерская № 2 артели им. Трунова» или другого по-добного же гражданина перестает быть гражданином. Он становится клиентом. Р переводе с латинского клиент — это послушный, покровительствуемый. А если послушный, то терпи все... — грязную салфетку, обшуду на всех приходящих кисточку, тугую бритву, грязный халат, холодную воду. Терпи, клиент!

ПО РОДНОМУ КРАЮ



На железнодорожной станции Ставрополь ведутся большие восстановительные работы. Отремонтирована часть вокзала. Здесь оборудованы зал для демобилизованных воинов, возвращающихся в родной город, столовая, буфет и ресторан для пассажиров. На снимке: вновь открытый ресторан на вокзале станции Ста-врополь. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

Физкультура и спорт

На спартакиаду Северного Кавказа

По решению Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР с 19 по 26 августа в г. Махач-Кала будет проходить традиционная комплексная спартакиада Северного Кавказа. В ней примут участие сборные команды лучших спортсме-нов Краснодарского и Ставрополь-ского краев, Ростовской и Грозненской областей и автономных республик: Дагестанской, Северо-Осетинской и Кабардинской.

На межобластную выставку откормленного скота

В конце этого года в Краснодаре впервые после войны откроется межоб-ластная выставка откормленного скота и птицы. Из колхозов Ставрополья в качестве экспонатов туда будет отправ-лено около 600 голов крупного рогатого скота, 2500 овец, 400 свиней, 1500 штук домашней птицы.

В Ленинград и Киев

Для участия в соревнованиях в г. Киев выехала команда легких атлетов спортивного общества «Трудовые резервы». В числе команды — чемпион края по бегу на 100 метров и прыж-кам в длину мастер спорта СССР т. Щукина, чемпион края по бегу т. Шелестовская, державшая в крае первенство по бегу на большие дистанции, и др.

Рентгеновские станции и кабинеты

До войны в крае насчитывалось 28 рентгеновских установок. Немцы разруши-ли их. Силами работников краевой рентгеновской станции под руковод-ством заместителя заведующего станцией опытного рентгенотехника тов. Гадченко все установки восстановлены. Кроме этого, смонтировано еще три установки.

Победа футболистов села Петровского

В Краснодаре состоялся розыгрыш футбольного первенства Центрального Совета общества «Трудовые резервы». Юношеская команда железнодорожного училища (село Петровское) встретилась со сборной командой общества «Тру-довые резервы» (Краснодар).

Енотовидная собака на Ставрополье

За последние годы охотники и кор-красно акклиматизировалась, размно-жилась и расселилась вдоль поймы реки Кумы. В этом году предприняты первые шаги по ее истреблению.

УСПЕХИ ОХОТНИКОВ

В нашем крае насчитывается более 1000 охотников. С начала года ими добыто уже около 5 тысяч голов, 10 тысяч зайцев-русачков, несколько де-сятков куниц, мех которых не усту-пает по ценности соболю. Было организовано 70 облав на волков, уби-то 250 этих хищников.

Крайдрамтеатр вернулся с гастролей

На-днях возвратился с гастролей по городам Кавказских Минеральных Вод Краевой драматический театр.

Освоена охота еще на одного ценно-го зверя — норука, который водится по берегам реки Мокрая Буйлова в Бла-годарненском районе. В крае добыто также свыше 150 тысяч сусликов. Все шкурки сдаются государству, за что охотники получают премии, промыш-ленные товары и охотничьи припасы.

Требование привлечения к ответственности виновников войны в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 27 июля. (ТАСС). 25 июля в Хельсинки в шарре «Эспе-р» состоялся большой митинг по вопро-су о виновниках войны, органи-зованный Демократическим союзом на-рода Финляндии обществом «Финляндия — Советский Союз» и некоторы-ми социал-демократическими обще-ственными организациями. На митинге выступили с речами депутаты сейма Херта Куусинен и доктор юридических наук Хиттонен. Кроме них, с речами выступили еще десять ораторов из публики.

В принятой резолюции митинг тре-бует немедленного привлечения винов-ников войны к судебной ответствен-ности. Между прочим говорится: «Собра-ние считает минимальным требованием немедленного привлечения правитель-ства к ответственности названных в семье 5 виновников войны — бывшего президента Рюти, бывшего премьер-министра Рангеля и Анномиеса, бывшего министра Таннера и бывшего посланни-ка в Берлине Кивимяки. Указанные лица являются полностью ответствен-ными за то, что мы оказались втя-нутыми в войну и вынужденными были вступить на стороне нацистской Герма-нии. Собрание особенно подчеркивает недопустимость дальнейшего провле-ния в разрешении вопроса о виновни-ках войны, так как это не только спа-дает доверие народа к своему пра-вительству, но и выставляет нас в нежелательном свете за границей».

Японское агентство об обращении США, Англии и Китая к Японии

ТОКИО, 27 июля. (ТАСС). Как пере-дает агентство Дзюэй Цуси, «из авторитетных источников стало известно, что Япония оставит без внимания сов-местное обращение Черчилля, Трумана

и Чан Бай-ши, призывающее японцев объявить о безоговорочной капитуля-ции». Япония будет вести войну до «самого конца в соответствии с уста-новленной ею политикой».

Международный обзор

Истекшая неделя богата весьма важными событиями. Печать и бесе-ды общественности оживленно обсуждают вопросы международной жизни в связи с конференцией трех лидеров в Берлине. Итоги выборов в английский парла-мент и обращение Черчилля, Трумана и Чан-Кай-ши, призывающее японцев к безоговорочной капитуляции, также привлекают к себе взоры всех народов и вызывают многочисленные отклики.

Международный обзор

Берлинская конференция продолжает оставаться в центре внимания мировой печати. Несмотря на недовольство не-которой части иностранной прессы в связи с тем, что работа конференции не освещается в печати, все понимают, что руководители трех великих держав и их коллеги обсуждают вопросы, име-ющие первостепенное значение для судеб всех народов мира.

Таким образом, при соответствующих условиях, германская промышленность может быть восстановлена в самый короткий срок.

масс Англии за последние годы. Доста-точно указать на то, что по 627 избирательным округам (из 640) лейборист-ская партия получила сейчас 390 мест — в два с половиной раза больше того, что она имела на прошлых выборах в 1935 году. В то же время консерватив-ная партия, находящаяся у власти, обеспечила в парламенте всего лишь 195 мест, вместо 387, которыми она до сих пор располагала. Эти цифры говорят са-ми за себя.

Ответственный редактор

О. А. ЗДОРОВЕНКО

КИНОТЕАТРЫ
КИНО «ГИГАНТ»
КИНО «ОКТАБЕР»

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
ГАСТРОЛИ
ПЛАТОН КРЕЧЕТ

КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ
Постановка режиссера В. Д. Ураковского.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ КРАЕВАЯ РЕМОНТО-ЗАРЯДНАЯ АНКУРАТОРНАЯ СТАНЦИЯ
ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ АККУМУЛЯТОРЫ